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E Csaba 1898. áprii hó 19-én Ő csász. és kir. 
api síeli Felségének 1898. inárcz 14 én legma­
gasabb -:i határozásában legkegyelmesebben el­
rendelte, hogy az arany-vitézségi-érem vagy az 
I. oszt. ezüst vitéze égi érem jelenlegi tulajdo­
nosainak az érem pótdij 1898. január 1 -löl 
k- zdve életfogytig elismertessék, kivéve azon 
esetet, melyben az érem pótdij járandósága 
büntetésből veszittetett el.

Ezen tulajdonosok, kiket ezen legmagasabb 
rendelet értelmében az érem pótdij járandósága 
éieitogytiglan illet, az érem pótdijat a vitézség! 
évem elvesztéséről szóló törvényes liatározványok 
ah n i fin csak büntető biróságilag elitéltetés foly­
tán ve: zithetik el egészen.

Az ‘'rém pótdij egész beszüntetéséről szóló 
más érvényes liatározványok (1. rész 41 §. 31. 
pont illetek szabályzat; a beszédben forgó érem 
tulajdonosokra nézve megszűnnek.

Ellenben az érem pótdij időkinti beszünte­
téséről szóló eddigi hatarozvánvok bírói bünte­
tési vagy vizsgálati fogság valamint fegyelmi 
úton szabott egyszerű szigorított egyes vagy 
szioofu fogság — továbbá a hadi fogság letöl­
tve alatt ezen éréin tulajdonosokra nézve is 
változatlanul fennállának.

Az érem pótdij elismerési valamint a meg­
adási jogot a hadügyminisztérium fentartolta.

>; pár: ezen pályadijat nein húzó érem tu­
laj ionos eddig nyilvántartásba nem lettek vezetve 
a putdl. .^ismerésére és folyósítására csak az 
az ka! ineg’ilelők kérelmére történhetik.

a kérvény az illető tartózkodási helyének 
pontos megjelölésére és a jogosítást igazoló 
okmányok valamint egy hivatalos bizonyítvány,

0 Z á

(Folyt, és vége.)

Simon János, mikor elhagyta nz apját, először az 
üg ..rent. Elmondta neki. hogy összeveszett
at ,.v .. most rendezni akarja a viszonyt. Xclv nem 
ke. ■■■?. r.: iától egv krajezár sem, majd megél ö a saját 
era erst - Az ügyvéd legelső kérdése az volt, fogy 
fogj ve perein: az anyai jussát, mert azt bizonyosra 
vette, L • - Simon Mihály önszántából annak az em­
bernek a .ive,' összeveszett — még ha az a saját fia 
is — semmit sem tesz. A fiú azt felelte, hogy nem 
fogja térné.

Az ,ryvéd, atyjának gyerekkori barátja és isme­
rőse. tudakozódott tőle, hogy mit szándékozik tenni.

Simon János, a ki most is olyan nyugodt volt 
mint mikor atyja előtt áiit, szivart kért az öreg Tóni 
bácsitól.

Az ügvvóö elővett egy skatulya szivart, hozatott 
somiyaít.

— Tóni bácsi, igy kezdette János, taián tudja 
bogy a sarki liiszerkereskedőnek leányát szeretem.

— Tudom felelt az öreg és összevonta szemöl­
dökét.

— Apámnak megmondtam ma, bogy én azt a 
leányt el fogom venni.

— Es az öreg ?
— Megharagudott és elkergetett.

melyben t. igazoltatik, hogy az illető a neki 
adományozott vitézség! érmet nem büntető biró- 
stgi elítéltetC*s következtében vesztette el — 
csatolása mellett az illető cs. és kir. hadkiegé­
szítő kerületi parancsnok Sághoz nyújtandó bé.

Hivatalos tisztelettel megkeresem a tekin­
tetes ezimet az erre jogosítottakat értesíteni.

Parancsnok sorozáson Rajkovics, s. k.
A másolat hiteléül.

Az elöljárók nevében :
Szarvas, 1898. május 20-án.

S A L A C Z, 
jegyző.

A kereskedők és a szövetkezetek.
A füszerkereskedők országos egyesülete, a 

magyar kereskedelmi csarnok (hitelezők védegy­
lete), az országos kereskedelmi és iparcsarnok, 
a fővárosi kereskedők társulata, az első buda­
pesti kis- és középkereskedők társulata és a 
budapesti kereskedelmi társulat, — tehát kép­
viselői majdnem mindenik tényezőnek, a mely 
kereskedelmi áruk hiteiben való eladásával fog­
lalkozik, megtámadja a hitelszövetkezeti törvény- 
javaslat 23. 8-át és az ellen a képviselőházhoz 
kérvényt nyújtott be. Száz íágu küldöttséggel a 
miniszterelnöknek is átnyújtották azt és tőle azt 
a nyilatkozatot kapták," hogy a törvényjavasla­
ton ez idő szerint módosítani nem igen lehet. 
De majd később, ha aggályaik valóknak bizo­
nyulnak és a kereskedelemre nézve sérelmesek 
lesznek, lesz alkalom a sérelmes szakaszokat 
megváltoztatni.

Szegény földművesek ! Hosszú idő óta ez 
az első merilális javaslat, melylyel a kormány 
helyzeteteken javítani akar és vagy nem vagytok 
még kellően szervezve, vagy másra bízzátok a 
védelmeteket, hogy azok a javatokra szolgáló 
törvényt támogassák, diadalra juttassák.

Igazatok van. Mert a gazdasági egyletek

Az öreg ur csóválta a fejét.
— És most mit fog csinálni.
— Nemsokára megcszkőszünk, azután meg akar­

nám magamat választatni megyei tisztviselőnek.
— Es ha nem megy V
— Akkor elmegyünk a fővárosba, ott vagy ügy- 

védeskedem, vagy valami máshoz kezdek. Ketten va­
gyunk szeretjük egymást, egymásért sek mindent cl 
tudunk viselni.

Jó, jó do hát a pénz dolgában, hogy fognak 
állni. Ismer engem, tudja, hogy én nem élek az álmok 
világában, én szeretem tudni azt, mire alapíthatók.

— Erzsim apjától valami keveset fogok kapni. 
Sokat nem fogadhatnék el mert Sodor sincs abban a 
helyzetben, hogy sokai adhasson, hiszen ismeri a mi 
kis városunkat és az itteni pénz viszonyokat.

— És anyai jussa ?
— Ismer engem Tóni bácsi. Egy Simon nem 

fogadhat ei semmit olyantól, a kit nem ismer, én pedig 
atyámat ezután nem ismerem.

— És ha porcine érte 1
— És ha ezt nem fogom tenni, felelt az ifjú, a 

ki észrevette a jó dr. Berki szójárását az „Es hát“ 
Nem fogok rászorulni.

— Tegyen a mint jónak látja, én magát mindég 
szeretem, ha valamire szüksége lesz, csak forduljon 
bátran hozzám.

— Köszönöm Tóni bácsi.
Simon János ezután elment Erzsijéhez, hogy a 

nehéz munka után megpihenjen szerette körében.
Mikor Dr. Berki elmondta az öreg Simonnak, 

hogy fia nem szándékozik öt ismerni az öreg csak 
ennyit dünnyögött :

keretén belül nektek még igen kis szerep jut. 
Az egyletek vezetőinek joga és kötelessége a ti 
szempontotokból a törvényjavaslatot, ha jó, 
támogatni, ha hibái vannak, azokat kijavitgani , 
de nem szabad összetett kézzel nézni, hogy a 
hitelezői védegyletek azok ellen kizárólag saját 
czéljaikat szolgáló módosításokat proponáljanak 
és azokat mellék utakon a törvénybe beCbUsz- 
tassák.

Tegye meg mindenki kötelességét a szövet­
kezeti törvényjavaslattal szemben és akkor si­
kerülni fog egy közérdekű törvényt meghozni, 
mely úgy a hitelező, mint az adós. úgy a fo­
gyasztó, mint a termelő igényeit helyesen és 
jól fogja szolgálni.

A hitelezői védegyletek állal megtámadott 
23. §. az igazságügy miniszter javaslat« szerint 
igy szól :

23. §. Az országos központi hitelszövetkezetbe 
rondos tagul belépett szövetkezeinek (48. §. Z- punt) 
tagjai irányában fennálló követei ősei nz illető adós 
tagok összes ingó vagyonára nézve minden más, 
törvényes elsőbbséggel nem bin» követelésekkel szem­
ben végrehajtási elsőbbséged bírnak.

Az országgyűlés pénzügyi és igazságügyi 
bizottsága ezt a szakaszt a következőképen 
módosította.

23. §. Az országos központi hitelszövetkezet 
kötelékébe tartozó szövetkezet (49. §. 2. pont) saját 
tagja ellen fennálló követelése erejéig, végrehajtás vagy 
csőd esetében, minden más törvényes elsőbbséggel 
nem biró követelést megelőző kielégítési joggal bír 
adósának összes ingó vagyonára ez sz elsőbbség 
azonban csupán azon hitelezőkkel szemben illeti inog, 
a kiknek követelése az adósnak a szövetkezet név­
jegyzékébe történt bevezetése után keletkezett.

Ez ellen foly az ádáz küzdelem. Pedig e §. 
nemcsak az adősokat, de a hiu-lezőket is fogja 
védelmezni. Menjen csak át az életbe, meglátja 
mindenki, hogy mindkét félre jó ez

Ma hiteleznek árat, gépet síd. u:-; ügynökök 
utján (kik a falukat sáska módjára járják be)

— Kumisz fiú, de igazi Simon.
*

Az esküvő csöndben megtörtént, de a méieshetek 
nagyon szomorúak voltak : A férj pályázó't szoigabiroi 
állásra, liánom megbukott. Tulajdon apja küzdőn ellene, 
aztán még prakszisa sem volt, egy más hivatalnok lett 
megválasztva.

Simon János azonban nem csüggedt Fölmentek a 
fővárosba, meghúzták magukat, a férfi beállt egy ügy­
védi irodába segédnek. Az élet azonban nehéz volt. 
A fizetés igen kevés, a durvaság a főnök részéről annál 
több. A jó módban felnőtt János csak nehezen szokott 
hozzá a nélkülözésekhez, a dédelgetett egyetlen fiút 
nagyon sértette a kíméletlen főnöki szeszély. Egyedüli 
vigasza a felesége volt. Az a szelid jó kis asszony, a 
ki férjének annyi bajt szerzett, do a kinek szeretető 
kárát, baját mindenben pótolta.

Volt azonban még valami, a mi a szegény asszony 
könnyeit sokszor megindította. Az öreg Simon szintén 
feljött Pestre, mindenütt megfordult, mindenütt őrülten 
köitekezott. A kik ismerik az atyát és a fiút, azok 
szánalommal tekintettek az ifjú házaspárra. Az apa 
szórja a pénzt, hogy nyomorban élő fiára semmit so 
hagyhasson. Az öreg mulat, dőzsöl, a fiatal dolgozik, 
szenved. Mindegyik kérlelhetetlen. Az apa inkább 
mindenét tönkre teszi, de a fián bosszút all, a fiú in­
kább éhezik, de atyjától nem kér bocsánatot.

— Rósz vége lesz ennek — mondogatták min­
den felöl.

Egyelőre azonban minden maradt a régiben. Az 
egyik tivornyázott, a másik munkálkodott. A változás 
azonban nem maradt el. Az asszonynak fia született.



mirdt-n V L művesnek, n k; jelentkezik ; mert 
a,: Ugyiivköt vagyoni felelősség nem terheli; ő 
f-:ik i.i t ;:gye!, bőgj a feinénzt megkapja, 
el'i •«; jutalékát kivonhassa és u többi a hitelező 
kereskedő dolga.

T idvk az erdélyi részekben kis községet 
ív v- szán..mii, ho! egy esztendő folyamén ha­
son-.) módon a falusiaknak hét-nyolcz cséplőgé­
pe' sózlak ;; nyakára, hol annyi termés sem 
s/vk >!t ' in. 1 hogy egy gépnek munkát adjon. 
Szerencsés véletlen folytán a tűz ellen kellően 
Imöositctt gf pék egy része a tűz martaié -:a leit, 
i/ok-.-rt a biztusító társaság fizetett. A többiek ért 

vett !ár maradékot a hitelező az adós vevőtől 
kérlelhetetlen szigorral behajtotta, nem is a saját 
neve .dalt, meri váltókat veti és harmadikkal 
szemben :>z adós kifogásokkal nem élhetett.

Koldusbotra jutott a vevő, a nélkül, hogy 
beruházásából -3gos haszna lett volna valakinek 
inéit az tladó sem kapta meg követelését tel­
jesen.

Nemcsak ezzel, de sok más kereskedelmi 
áruval hasonló műdön bánnak el a járatlan 
paraszt néppel.

A földműves nép nálunk gyámkodásra szo­
rul. Ezt a gyámkodást fogja a hitelszövetkezeti 
törvény alapján a jóindulatú intelligens közép 
osztály gyakorolni. Nem úgy, hogy az áruk 
hitelben vétele teljesen megszűnjék, hanem jó­
indulatú — kereskedelmi nyelven szólva — 
vefereiicziák adása által.

A szolid alapon álló, tisztességes kereskedő 
czélja nem lehet az, hogy hitelezésével ember­
társát a koldusbotra juttassa, tehát szívesen 
fogja a hitelszövetkezet informáczióit fogadni, 
hogy ha ez majd megmondja, hogy egy-egy 
faluba ne hét-nyolcz cséplőgépet adjon hitelbe 
nem hitelképes egyéneknek, hanem különböző 
gépeket slb. a hitelszövetkezetnek, vagy az ez 
által megnevezett olyan embernek, a kit az ilyen 
vásár tönkre nem tesz, hanem a gépeket jól 
f o g j a g y ü rn ö! c s ö z t e t n i.

A hitelszövetkezeti érdekháiózat kiépítése 
által nagyon sok hitelre képes egyént fognak a 
hitelezni akarók megismerni, az uj alakítások 
által uj jogi személyek ezrivel fognak keletkezni. 
Nem jobb eredmény lesz-e az, ha a sok kétes 
adós helyett a hitelszövetkezetek, melyek reális 
alapon lesznek vezetve, fogják a vásárlásokat 
eszközölni, közvetíteni és gondoskodni arról, 
hogy a szegény nép czéitalan adósságokba bele 
ne menjen, mint a hogy ma állunk.

A szövetkezeti érdekháiózat keretébe mind­
ez-'. ; . beilleszthetők lesznek. A hitelezőknek 
nem lesz annyi kétes és veszendő követelésük, 
mint ma és éppen ezért nem lesz majd szük­
séges pontosan fizetőtől is oly magas árat kö­
vetelni, melybe a kétes követelések egy bizonyos 
hányadát is beszámítani kénytelenek.

Rendeződni fognak a viszonyok, úgy, hogy 
csak teljesen hitelképes reális emberek fognak

áruk vásárlásakor hitelt igénybe venni és ennek 
folytán a hitelszövetkezetek a hitelezői védegy­
leteket fogják támogatni, azoknak működési 
körét is hatályosabbá tenni.

A mi e haza nagy tömegének javára szol­
gál, az közvetve a közvetítőknek, a gyárosoknak 
és a kereskedőknek, mint hitelezőknek sem árt.

Csak az átmenet lesz nehéz, csak itt fog­
nak akadályok támadhatni, a mig az uj rendet 
mindenki megszokja. De erről is van gondos­
kodva a módosított 23. §-sál, hogy a már előbb 
keletkezett tartozásokra azon §-ban körülirt 
elsőbbségi jog érvénynyel nem bir. Tehát egye­
lőre csak döczögős lesz az ut, a mig bele ta­
nulunk az uj rendbe. De akkor sem használ­
hatatlan, azonban annál simább és egyenesebb 
lesz, ha a régi tartozások mind le lesznek 
bonyolítva.

Ne hagvják tehát at23 §-t legalább módo­
sított alakjában elejteni.* * mert még kipróbálva 
nincs De tartsák meg a törvényben, hogy a 
gyakorlat is beigazolhassa, a mit mi benne lá­
tunk és a mit vele elérni akarunk : az általános 
jóiét emelkedését, a társadalmi békét, a nemzet 
megerősödését, a különböző osztályok szorosabb 
összekapcsolását.

Dr Gidófalvy István,
kir. közjegyző.

Újdonságok.
— Személyi hír. Dr. F á b r y Sándor alispán és 

R e z o y Szilvius kir. tanfelügyelő a múlt napokban 
városunkba tartózkodtak, hogy megvizsgálják az isko­
lákban a magyar nyelv tanításában tett haladás?.

— Közgyűlés. A folyó évi május hó lG-án 
Szarvas község képviselő testületé ülésezett, mely ülé­
sén három rendbeli tárgy nyert elintézést. Mind a há­
rom tárgy már megfordult a képviselő testület előtt ; 
akkor azonban, részint azon okból, mert a tárgy felől 
a képviselő testület nem volt kellőleg tájékozva, részint 
azon okból, mivel nem volt az ülés alatt megállapít­
ható, bogy a kérdéses tárgyak kivitele mily összeggel 
gyarapítja a költségvetés kiadási fejezetét, illetve mily 
összeget kell a képviselő testületnek rendkívüli hitelre 
folyósítania, nJsö tárgy volt a réges régen vajúdó 
átalakítási ügye a volt Bárány vendéglőnek. Hát dűlőre 
ért végre a dolog, amennyiben Szarvas községe és a 
Bárányban elhelyezendő hivatalok felettes hatóságai 
között a bérlet iránti szerződések létrejöttek. E végből 
a közgyűlés sürgős in. íz kévést Jreározott, megbízta a 
község elöljáróságát a kiviteli előmunkálatok azonnali 
foganatosításával ; még pedig : az árlejtés kiírásával, 
a beérkezett ajánlatoknak záros határidő alatt való fel­
bontásával a a legolcsóbb vállalkozóval a szerződés 
megkötésére utasította. Második tárgy volt a község 
által fölállítani tervbe vott három tanyai iskola terv­
rajzának és költség vetésének megerősítése. A tervek 
és költségvetés elfogadtatott s az építésre vonatkozó 
zárt ajánlati verseny tárgyalás tartására az elöljáróság

utasittatott. Harmadik tárgy volt a községi alsóbb rendű 
hivatalnokok drágasági pótlék megszavazása iránti kér­
vényük. A képviselő testület nemes keblüségének adta 
tanujelét akkor, midőn az oiy sanyarú fizetéssel dotál t 
írnokok részére három havi időtartamra, vagy is az 
aratási időszak bekövetkeztéig évi fizetésüknek 6% á t 
élelmezési pótlékul megszavazta ; ugyanezen ezimen a 
napidijasok naponként 20 kr. napi dij emelésben ré­
szesülnek s az egyébb községi alkalmazottak pedig 
fizetésük arányában kaptak némi drágasági pótlékot, 
mindannyian három havi időre ; mert a képviselő 
testület azon reményben van, hogy az aratás után már 
olcsóbb lesz a búza és ezzel együtt leszáll az ára más 
élelmi czikkeknek is. Adja az ég, hogy úgy legyen. 
Mi azonban nem osztjuk a képviselő testület ebbeli 
nézetét, hogy miért nem, meg is merjük mondani. A 
gabna vetések állásáról szóló orsz. statisztikai jelentések 
alapján jó közepes termésnek nézünk elébe. A meg­
felelő termés kilátások más években rendszerint csők* 
kenlöleg szoktak hatni a gabna árakra. Az áralakulás 
ezen egyik factora az aratás előtt egy pár hóval már 
éreztetni szokta a hatását. Rendes körülmények között 
ez igy is szokott történni. De ma mást, épen az ellen­
kezőjét tapasztaljuk. Vagy is a helyett, hogy az árak 
a jó közepes termés kilátások miatt csökkennének, 
inkább emelkednek. Emelkedik az ára a búzának ma 
is, ez magával viszi a többi gabnanemüek árának 
emelkedését, a burgonya, bús és a többi élelmi czikkek 
mind-mind emelkednek árban. Ez a körülmény elég 
világosan beszél s azt bizonyítja, hogy ez évben nem 
lesz sokkal olcsóbb a búza, nőm lesz olcsóbb az élelmi 
czikk. Na de engedje az Isten, hogy ne nekünk, 
hanem a képviselő testületnek legyen igaza.

— Építkezések. A múlt hét folyamán két rend­
beli építmény kivitele iránt lőtt zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás tartva a község képviselő testületének egy 
korábbi határozatából kifolyólag az o czélból kiküldött 
bizottság által. Az egyik építmény a színház, a másik 
a táj fajta lótenyésztés czéljából itt elhelyezendő mének 
részére szükséges istálló. A két építmény felépítése 
iránt három ajánlat adatott be. A színház épitését, mint 
legolcsóbb vállalkozó Bányász János szarvasi építő 
mester nyerte el, a ki a Szarvas község részéről ősz- 
szcállitott költségvetésből 8 százalék engedménynyel 
hajlandó a színházat felépíteni. A tájfajta mén istálló 
vállalatát pedig Ropják György szarvasi lakos épitő 
mester kapta meg, 1,3.2 százalék árengedmény mellett.

— Esküvő. Csapó Soma előkelő fiatal keres­
kedő május hó 21-én vezette oltárhoz bájos aráját 
Szüle Mariska kisasszonyt, Szüle Kálmán polgár­
társunk szeretetreméltó leányát. Gratulálunk.

— A főgymn, köréből. A helybeli főgymnásium- 
ban folyó hó 18-án végződtek a Vili. osztály tanulói­
nak osztályvizsgálatai, melyeken megjelent ax intézet 
felügyelője, M i k o 1 a y Mihály kir. közjegyző is, s a 
felügyelőbizottság tagjai közül Krcsmárik János 
főszolgabíró. Vizsgát tett egy magán-, s 4G nyilvános 
tanuló, kik közül kettőnek kell szeptember elején ia- 
vitó vizsgára jelentkeznie. így teliát írásbeli érettségire 
bocsáttatott 44 nyilvános-, e egy magántanuló, ki azon-

Uj ■:íróm a férjnek,, do uj fíijd.dem is. Ő,
ságban nőtt fel, szorongva látja, hogy b
íliii \ gyönge, hogy a na. ki t az asszony i
* -:]J at. ta tiv ózna , erőtlen

Az ..v-tk :mulatott. Nem gondolt :
d\ t-ú élvezett. De a hsgvigabb társ;
.eg; c ■ 1 . Tr„." : is, volt valami a vise
mi iKtv.ittia. h 5 is érez , hogy neki
ó • C l i. inéin :-2- ,-v: nem szói t volna. Az
meg :.v . ic-izi, i:r. addig ói is. Annál jc

ki gazdag-

v:-r; :'v -u:r -nkább fókteier.kedott, csak azért is.
-• Esztii i.lv:: semmi sem marad. A terraészet- 

u zs meg iar;:,„ a maga jogai, a melyeket, ha va

ki.-
. : "t. a v .2.totes eléri n vétkezőt. A sok

ri-;-!'...-wiv,en életmód mcgboszulta magát a 
Eviauctoi;. -.gv'-u döntötte a betegség.

Oű t-'ki. ’. falván van, megtörve a kórtól, mint 
L.'.b, az egyke r hatalmas, erős ember. Mikor leg- 

jcl van gv .törte szenvedés, iázálmaiban mindig fiát 
mo.!vcl iátta maga e'vtt. Látta, hogy olt vannak az 

ágy ans... *! 'gy aggodnak érte, hogy ápolják' büou. mint 
‘ - Műkul, nevüket kiáltotta : „Jánosom, Er-

_? m Erezte, a mint átölelik. Ekkor volt legboldo- 
gi-ub. De mikor eszméiéinél volt, mikor látta, hogy 

nincs inas az ágyánál, csak a fizetett orvos meg az 
ápvíóüo, --.kicor a ;orn sírt, sőt sokszor dühöngött.

— Menjenek e! értúa, hozzátok ökoi ide. Meg- 
esAiok nekik, csak lássam őket.

— Kiket ? — kérdezte az orvos, 
cár ajkán volt , szó, mar majdnem kimondta,

hanem ekkor újra felülkerekedett beuno a dacz, a go­
nosz erőt veit rajta és vánkosába dűlve átkozódott.

A betegség hosszan tartott. Az erős ember, a jó 
Vűr küzdött a bajjal, de javulni nem javult. Hol job­
ban, hol i osszabbul voh, türelmetlensége, nyugtalan­
sága elrontotta, a mit egy két nap javított.

Jó ápolás segítene raj ta, a szeretet tán meg- 
gyógyítaná —- gondolta az orvos és kutatni kezdett, 
vigyázott a beteg minden szavára, hogy valamit elles­
sen arrói a Jánosról és Erzsiről, a ki után az öreg 
úgy vágyódik. De semmit, semmit sem árult el a 
makacs, önfejű betog.

míg a gazdag Simon igy szenvedett, addig a 
>szegényekre*' boldogabb idő következett. János egy 
másik ügyvédnél jobb állást kapott, nagyobb volt a 
munkaköre, szabadabban vehetett lélegzetet, sőt a fő­
nöke egy nagyobb bünper vezetésével bízta meg. Az 
első debüje egy gyilkos anyának védelme volt, a ki 
gyermekét megfojtotta.

A fiatal ügyvéd, a kinek most nyílt alkalma 
legelőször kitüntetni magát, minden tehetségével és 
készültségével védelmezte az asszonyt. Lefestette a bírák 
előtt a nyomort, az anyának szeretetét, a ki kicsiny 
gyermekét megölte, hogy annak ne kelljen éheznie, 
Rajzolta az anya lelkét, a kétséget, fájdalmat és ön- 
>ádat, úgy, hogy a bírák — a kik szintén csak em-
berms — igen enyhe büntetést szabtak ki a bűnös 
anyára.

Midőn az orvos másnap az újságokban olvasta a 
dr. ^S.mou vanos nevet, eszébe jutott betege, vissza- 
emkkezott tisztán, hogy Jánost említett. Rohant tög-

tön az ügyvédi irodába, ott azt mondták, hogy Simon 
otthon vau.

Oda érve, minden bemutatkozás nélkül azt kér­
dezte az eléje siető Jánostól :

— Simon Mihály önnek atyja ?
Az igenlő feleletre megmondta az öreg lakása 

ezimet és kérte, hogy siessen utána, mert atyja 
rosszul van.

Az asszony felöltője után nyúlt.
— Es te ? — kérdd a férj.
— Természetesen veled megyek.
— Megfeledaezol arról a nagy igazságtalanságról, 

melyet atyám veled szemben elkövetett ?
— Ha te megbocsátsz, akkor én is megfeledke­

zem mindenről.
Karonfogva távoztak.

*
Mikor a hosszú, nagyon hosszú betegségből fel­

épült az öreg Simon és az unokájával enyelgott, azt 
mondta egyszer e kis fiúnak :

— Gyere az Ölembe tubi, kapsz ezukrot.
A gyerek ránézett, odament hozzá, belekapasz­

kodott a térdébe és igy szólt :
— Nem a ezukorert megyek, hanem mert nagy­

papát szeretem :
Az öreg könnyezve csókolta meg a fiú arczát.
— Nyakas gyerek, hanem jó fiú. Igazi Simon.

Császár Elemér.
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ban az érettségitől önként visszalépett. Az írásbeli érett­
ségi f. hó 20-án vette kezdetét, s 25 én ér véget.

— Halálozás. Lányi Pál árva-váraljai orvos, 
Lányi Gusztáv közbe csillésben álló szarvasi ev. lelkész­
nek fia folyó hó 19 én rövid szenvedés után 37 éves 
korában meghalt. A megboldogult derék férfi váratlan 
halálát özvegyén és egyetlen leány gyermekén kívül 
édes atyja, testvérei valamint széles baráti kör fájlalja. 
A megboldogultnak végtisztessége folyó hó 21-én volt 
Árva-váralján nagy részvét mellett, a hol az elhunyt 
nagy népszerűségnek örvendett. Nyugodjék békében.

— Presbyter! gyűlés. Az evang. egyház prcs- 
byteriuma az elmúlt pénteken május 20-án gyűlést 
tartott s határozatiból megemlítést érdemel, hogy a 
nagy templom környékén egész a Bonk a féle iskola 
sarkáig asphalt járda készíttetik ; a tanítói ötödéves 
korpótlék a bánya kerületi püspök engedőimével az 
államnál megfolyamodandó, Lányi Gusztáv lelkésznek 
a prcsbvteriumi határozata elleni fellebozése az espe- 
rességuél beterjesztendő ; hogy a közgyűlés által elfo­
gadandó adókulcs szerint az egyházi adó már ez évben 
is fizettessék és hogy a papok tanítók és tanárok is 
fizessenek egyházi adót. Ez utóbbira csak annyi a 
megjegyzésünk, hogy ilyen még nincs sehol, s azt 
hisszük, hogy megbámulja az egész világ.

— Évzáró vizsgák. Az evang. egyház népiskolái­
ban az évzáró vizsgák holnapi nappal kezdődnek, előbb 
R külső iskolákban e pünkösd után a bolsö iskolákban. 
Úgy a belső, mint a külső iskolákban a dekánusi 
tisztet Oké!yi J. bánfalvi lelkész teljesiti.

— Biczikli verseny. A szarvasi bicziklisták jun. 
hú 11-én nagy biczikli versenyt rendeznek.

— Tűz Folyó hó 21-én d. e. 9 órakor tűz ham­
vasztotta el Győry Antal szentandrási mészáros iparos 
istállóját. Az istállóba két ökör beioógott. A tűz kelet­
kezésének oka ismeretien.

— Árlejtés. A iuult hét elején adta ki árlejtés 
utján a színház és táj fajta lóistálló építését Szarvas 
község elöljárósága. A színházat Bányász János 
helybeli vállalkozó 11413 frt 07 krórt. A tájfajta lóis­
tállót pedig Lopják György szintén helybeli vállal­
kozó 10137 frt 92 krért mint legolcsóbb ajánlattevők 
nyerték el. A színháznak f. év augusztus 15-ig készen 
keli lenni.

— Meghívó. A szarvasi szabó iparos ifjúság folyó 
évi május hó 30 án, vagyis pünkösd másodnapján a 
városi népkertben az „Önképzőkör“ pénztára javára 
jótékonyczólu Zártkörű Majálist rendez. 
Mibálik Bál, elnök. Oravecz István, pénztáritok. Janurik 
János, jegyző. Gaál Sándor, ellenőr. Bcncsik Péter, 
Brusznyiczky János, Fölkér Márton, Janurik János, 
Kozsucb Endre, Kasnyik János, Kóczy Mihály, Kliinay 
' nos, Kóczi János, Kozsucb Endre, Kudlák Fűdre, 

Kiss István, Mihálik János, Osztroluczky György, 
Podani Mihály, Túri György. Belépti díj : Szomélyen- 
kiiit 60 kr. Családjegy 1 frt 50 kr. Kezdete este G 
órakor. Kivonulás az iparos ifjúsági kör helyiségéből 
délután 5 órakor. Fclülfizetések köszönettel fogadtatnak 
s hirlapilag uyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a 
mulatság következő vasárnap lesz megtartva.

— Ipariskolai padok. Többektől értesülünk ,az 
iránt, hogy a község által felállított ipariskolában a 
padok czélszerüségi szempontból nem felelnek meg a 
kívánalomnak. Felhívjuk az illetékes közegek figyelmét 
hogy az ügyet megvizsgálva még most intézkedjenek a 
haj helyrehozását illetőleg.

— Sentiago de Ochero Ez egy spanyol urnaka 
neve s Magyarország nem egy polgára vett tudomást 
róla. Mert Sentiago de O cliero urnák szenvedélye, hogy 
lakóhelyéről, Barcelonából magyarországi embereknek, 
akik soha még nevét sem hallották, pénzt Ígér. Ez igen 
kedves dolog, do a barátságos spanyol, mielőtt az Ígért 
pénzt megadná, előbb maga kér és igy minden jó 
barátját a milyen hirtelen megszerezte, éppen olyan hir- 
telou cl is veszti. Rendszerint azt szokta irui, hogy 
politikai vétség miatt el akarták kobozni vagyonát, 
melyet ö elrejtett messze vidéken, hogy nyomára ne 
találjanak. Most végre magához akarja venni pénzét s 
ezért magyarországi barátját, akiről sok szépet hallott 
már mesélni, arra kéri, hogy küldjön neki úti költséget, 
hoffy elutazhassák arra a messze vidékre. Ez a for na 
azonban elkopott s Sentiago de Ochero a spanyol-ame­
rikai háborút használta föl újabban arra, hogy útikölt­
séget szerezzen. A minap Deák Fercncz szarvasi mé­
száros levelet kapott Valenciából. Sentiago de Ochero 
irta. A levélben a spanyol mogirta, hogy a spanyolok 
régen észrevették az amerikaiak cselét, melylyel el 
akarják hódítani K u b á t. Ezt mindenáron meg akar­
ták akadályozni s ezert őt megbízták, hogy lovat vá­
sároljon a spanyol hadseregnek s hétszázezer frank 
útiköltséget adtak neki. El is jött Magyarországra, de 
Szarvason megbetegedett. Ezért haza kellett utaznia, 
azonban attól tartott, hogy a 700.000 frankot elrabolják 
to‘° s ezért a rengetek pénzt elásta. Időközben 15 évi

várfogságra Ítélték, meri a rábízott pénzt nem tudta 
előteremteni. És a spanyol az elásott 700.000 frank 
harmadrészét ígéri D e á k n a k, ha annyi útiköltséget 
küld neki. hogy Tele«!« i *1 Magyarországra jöhessen. 
A lovcl különösen azért tűnt :■ ' Deáknak, mert 
benne a spanyolok lovon akarják elfoglalni Kubát, 
holott most az egész vüág b-ngeri háborúról beszól és 
Spanyolországi tn -,<Vig nem ig. i volt iovastengorószet. 
Az egész esetet séfjeién* tte tónál a rendőrségnek, de 
Spanyolország y ssze van. hogy Sentiago de 
Ochero teljesen biztonságban érezheti magát.

— Műkedvelő előadás Öcsödön. Az vésődi önk. 
tűzoltó egyesület május 21-én saját pénztára javára 
műkedvelő előadással egybekötött tánczvigalmat rende­
zett. Előadták .. 1 • ' Klán * czimtt népszínművet,
ügy az előadás-. rr.:.v a íár.ezmnlatság fényesen sikerült.

— Népiskolai i.l.':jíüis. Brusznyiczky Pál a hely­
beli ág. ev. c-gybáz csabai úti külső iskola tanítója 
tegnapi napon majálist rendezett növendékeinek. A ki­
csinyek hazafias dalai s szórakoztató játékai örömöt 
szereztek a szülőknek is a kik a törekvő tanító tény­
kedését elismeréssel jutalmazták.

— A kontár orvos honoráriuma. Szegény Gouda 
Jánosné szentandrási öreg anyóka szépen megjárta, a 
miért avatlan kézzel, mint afféle falusi ,javas asszony“ 
az orvos mesterségébe kontárkodottt. A 14 éves Szabó 
Imrének ugyanis a Gondáék kutyája megharapta a 
lábát ; s Gondáné, részint felelőssége tudatában, részint 
mert hivatást érzett magában arra, ápolás alá vette a 
fiút, készítvén az ö kémiai ismereteihez mérten, ló és 
másféle állat ürüléknek karbulo,- vízzel való keveréké­
ből álló jóféle orvosságot. Ez azonban nem vált 
bo, sőt elüszkösitetíe, mérgesítette a sebet úgy, 
hogy a beteg fiú 30 napig szenvedett, inig a hi 
vatott orvos reparálhatta Gondiné munkáját. Hasztalan 
hozakodott elé Gondáné, hogy önkészitette gyógyszerét 
hasonló esetekben mindig sikerrel alkalmazta, azért 
mégis az orvosszakértői vélemény alapján, moly szerint 
a kérdéses kutyaharapás okoz:a seb rendes orvosi ke­
zelés mellett 8 nap« alatt könnyen begyógyult volna, a 
gondatlansága által előidézett súlyos testi sértésért bűn­
hődnie kellett. 8 frt fő és 3 frt mellékbüntetés volt a 
kontár orvoskodás: dija, s hogy ennél nem több, azt 
csakis a számos enyhítő körülménynek köszönheti az 
öreg Gondáné. Okulhatnának ebből az esetből is a nagy 
számmal levő javas és kuruzsló asszonyai a falunak, 
hogy ne kon tárkódjának bele minduntalan az ü eszük­
höz nem való orvosi tudományba.

C S A R N O K.
HÚSZ ÉV MÚLVA.

I

A tiszaparti füzek árnya 
Lelkemet most is vonza még.
Visszavágyom a kedves tájra,
Honnan sorsom elüze rég.

Ott éltem át ijjuharomnak 
Örökre eltűnt tavaszát,
Hallgatva tövén hegyoromnak 
A gerle Ingó panaszát.

Oh drága hely, mit nem felejtek, 
Szülőföldem vagy énnekem,
Mégis, ha látlak, könnyei ejtek 
És túra hangol: énekem.

A változás szomorú képe 
Tárul itt mindenütt elém :
Idegen lett a falu népe,
Jó ismerős nem int felém.

Régi barátim elszél-edve 
Nem egyet sir hatom takar ;
Öreg uraknak sínesen kedve 
Mióta nem terem bakar.

Régi barátim vig körében 
Szép ősznek holdas est éjén.
Nádas tocsogó tükörében 
Vízi vadakra lestem én.

Susogó nádas. költészete :
Elandalitó halk zene.
Az ember kapzsi természete 
Neked is harezot üzene.

Az ekevas kiírtja tőből 
A rét virágos szőnyegét,

Mint bús való a szebb időből 
Megmaradt álmok édenét.

Oh drága hely, mit nem felejtek,
Hiába lett arc: oá ma más ;
1 ebenned minden er dörej tek 
Szivemnek egy örökvarázs /

11.

Ősi kastély nagy gyümölcskerttel.
Virult benne két szép leány.
Ott beh sok édes napom telt el 
Titkos tai.'iku is néhány.

Hol a leány, ki dús remény nyel 
Őrizte hevem asztalán ? /
Megesküdt később agglegény nyel,
Nem is szeretve azt, talán.

Késő bánkódni balga letten,
Ha már jövőnk vigasztalan.
Örök gyászt hordunk mind a keltén ;
0 is, én is boldogtalan.

111.

Az erdő rejtekét bejárom 
Mélázva a kakuk dalán,
Hol szép nevet is megtalálom 
Bevágva egy ja oldalán.

A fakéreg idő múltával 
Mint szivem is már behegedi,
S telve napom komoly munkával 
Nem űzök festeti kék eget.

IV.

Lehajlik a parti fa lombja 
A tűnő habra csendesen.
Mint te régen, az is azt mondja :
„ Látlak-e újra kedvesem ?“

Én visszajöttem ; de már késő !
Tőlem a nyár is elhaladt.
Csak a múltai telkembe véső 
Bús emlék az, nn megmaradt.

Halásztelki.

Felelős szerkesztő':
SZIKES ANTAL.

Hirdetmény.
Van szerencsém tudatni a n. é. közönség­

gel, hogy elvállalok a nyári idényre minden­
nemű hangszer tanításra növendékeket. A kik 
gyermekeiket a zenére taníttatni óhajtják, je­
lentkezzenek alolirottnál.

BALOGH JÁNOS,
a magyar zenekar kar vezetője.

Lakása : Juhász utcza 63ő. szám alatt.
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Hirdetés. if
Van szerencsém a n. é. közönség- 

nek szives figyelmét felhívni, hogy jf 
üzletemben nagy választékban levő 10
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kész

férfi- és gyermek ruhák
igen jutányos áron kaphatók. 

Szarvas, 1898. május 21. 8
O

Tisztelettel :
_ RÉTHY S UTÓDA. f__
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ti Gr. Tnuitímansdorff Alajos 
I Öméltósága birtokainak bér * 
I beadására f. évi május hó g 
123-ra kitűzött nyilvános ár- § 
o verés nem fog megtartatni. |
O Orosházán 1898 május hő 18-án || 
Ö tisztelettel: 6
* ... o
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Székács István.
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Budapest V„ kerület Lipót-körut 18 szám
^ At. ez. vevőközönségnek szives tudomására

hozza, hogy nagyobb kényelmükre irodáját

V. kér., Lipót-körut 18. szám
(Vigszinház mellett, a nyvgoti pályaudva: Margithid kö­
zelébe helyezte át.

Fentartotta azonban a Vili. kér., Szentkirályi 
utcza 49. sz. műhelyt és az V. kerület Lipót-körut 
8—10. sz. alatti raktál helyiségeit.

A közönségnek további pártfogását kérve ajánlja 
Garroe legújabb szerkezetű compund gőzmozgonyait, fél­
stabil és tabil alakban, a melyek 40°/0 tüzelőanyag 
megtakarítással dolgoznak.

Gőzmozdonyokat és cséplőket négyszer fordítható 
aczél dobsinekkel, toldást nem igénylő szalmarázókkal 
a nagy szita felülettel, minden nagyságban.

Minden fajta lovas cséplőkészleteket, arató és 
vetőgépeket szecskavágókat, répavágókat és minden más 
gazdasági gépeket.

r- >-6--

OSBORNE-féle „COLUMBIA“

kévekötő gépek
1895. Szombathelyen első díj aranyérem

OSBORNE-féle „COLUMBIA ‘

marokrakó gépek
1897. Mezőhegyesen első díj aranyérem

OSBORNE-féle „COLUMBIA-1

fűkaszáló gépek, "Ül
a egjobb sorvetök, ekek, boronák, rosták, konkolyozók és minden gazdasági gép leg

olcsóbban teljes jótállás mellett csakis

KÜHNE E. gazdasági gépgyárában <Mosonban.

Főraktár: Budapest, VI.? Váczi-körút 57|a.
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(A debreczeni első takaiékpénztis
jelzálog! bekebelezés mellett 40 évi, 

vagy rövidebb lejáratú
készpénz- vagy zálogleveles 
töriesztéses kölcsönöket és

Váltóhiielt engedélyez

W

a legméltányosabb kamat és feltételek

mellett. Megkeresésre összes üzlet-
ágainkra vonatkozó értesítést kész-

séggcl szolgálnak.
A bekebelezési ügyletek gyors és 

jutányos keresztül vitelere ajánljuk 
takarékpénztárunk bizalmi ügyvédjét 
Des Combes Henrik urat (lakik Deb- 
rec/.en Piacz-utcza 2145 sz ) Ki is a 
takarékpénztár által megállapított lcg- 
jHiányosabb dijtariffa számítása mellett 
az őt rnegkeieső feleknek szolgála­
tára áll.

asz
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A szarvasi járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény. MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE^
Jiudapest, r., AUivtmány-wtcxa 31. sz.

Béke:-vármegye szarvasi járáshoz tartozó 
Öcsöd nagyközségben 500 írt évi kész­
pénz s v. sz abályren del etil eg megá-
lapitott látogatási dijak szedhetési jogával ja 1 
vadalmazott községi állatorvosi állás betölten 
dő lévén, arra ezennel pályázatot nyitok s 
felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy törvényszerű képesítésükét iga­
zoló okmányokkal fölszerelt kérvényüket f. évi 
május hó 24-ig beadják később érkező folya­
modványok nem vétetnek figyelembe.

A választás í. évi május hó 25 én d. u,
3 órakor fog Öcsöd községházánál megejtetni.

Szarvas 1898. május hó 4-én.
KRCSMÁRIK, 

főszolgabíró.
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Äz ADR1ANCE, PLATT és Co.
new-yerki gyár világhírű

„ÁBMiANCE“
késíeköíö-, marokrakó arató- 

és -fűkaszáló-gépeinek
kimárólago

A V. VERMOREL-féle
villefranohel gyár világhírű

99
peronospora-ieofS*

kendőinek;

Minden a mezőgazdaság keretébe 
tartozó szükségletek, mint:

vetőmagvak, műtrágyák, 
anyagok, szerszámok, gépek stb.
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legjHiányosabb beszerzési forrása. 33667
A szövetkezet alapszabályait és havonkint kétszer megjelenő „ÜZLETI 

ÉRTESITŐ“-jét bárkinek ingyen és bérmentve megküldi.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason,
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